

我市粮食生产打出“组合拳”

截至8月初,已完成粮食生产面积732.89万亩

本报讯 (记者 邓江虹) 我市坚决扛牢粮食安全的政治责任和粮食大市的责任担当,把超额完成全年粮食生产目标任务作为一项重要工作来抓。据农业农村部门和卫星遥感结果分析,截至8月初,全市已完成粮食生产面积732.89万亩。

今年,我市粮食生产目标任务为粮食生产面积708万亩,粮食总产312.5万吨。围绕这一目标任务,我市打出“组合拳”。层层压

实责任,12个县(市)区迅速制定工作方案,将任务层层分解落实到乡镇、村组和丘块。出台具体奖惩措施,市农业农村局印发《关于做好2021年全市粮食稳产增产工作的实施意见》,提出20条具体措施。3月,市政府又出台了《衡阳市关于推进早稻生产稳产的十条措施》。抓好早稻集中育秧,在完成省定50万亩早稻专业化集中育秧任务的基础上,市级安排500万元用于新增10万亩早稻

专业化集中育秧工作,推动全市新(改)建规模化、标准化集中育秧基地73个,实现全市早稻集中育秧可插大田面积150万亩以上。开展双季稻万亩示范,采取县级“四大家”领导创建万亩示范片、乡镇主要负责人创办千亩示范片的形式,全市共创办34个万亩、154个千亩以上双季稻绿色高质高效生产示范基地。做好农技服务,市县两级组建各类农技专家服务团78个,组织1000余名农技人员对早稻集

中育秧点实行“一点两人”技术指导服务,并在早稻移栽、收割和晚稻移栽等农忙时期,深入一线加强对农户的指导。

针对前段高温少雨天气造成的局地旱情,农业农村、水利、气象等部门正进一步加强协调合作,全力做好粮食生产相关服务工作,对因旱不能种植水稻的稻田及时改种秋大豆、秋红薯等旱粮作物,确保全年粮食生产目标任务完成。

公安部门 优化营商环境工作如何

市人大常委会就此开展评议

本报讯 (刘姗姗) 8月13日,市人大常委会副主任谭敦龙一行到市公安局就优化营商环境专项工作进行评议,副市长、市公安局局长胡志文参加。

2020年以来,市公安局纵深推进“放管服”改革,先后出台了《“民心工程”10件实事》《优化营商环境十二条措施》《便民惠企措施20条》《深化“放管服”改革20条措施》《服务产业发展15条举措》《服务“六稳”“六保”十项举措》等措施,不断优化公安行政审批,基本实现了“只跑一次”甚至“一次不跑”。2020年,在湖南公安服务平台警务评议中,衡阳市群众综合满意率为99.96%,排名全省第一。同时,市公安局还集中开展了“春雷行动”“雁城利剑”和“平安号”行动,截至目前共破获各类经济犯罪案件127起,移诉609人,

追赃挽损近2亿元,进一步规范了行业经营秩序和金融放贷秩序,营造了公平公正营商环境。

听取汇报后,谭敦龙称赞公安部门优化营商环境工作重视程度高、工作理念正、工作重点明、工作措施实、工作成效好。他希望衡阳公安进一步强化服务理念,充分发挥保安全、护稳定的主力军作用,严厉打击涉企违法犯罪、严格规范涉企执法行为,全力打造公平化、法治化、便利化的营商环境。

胡志文表示,全市公安机关要进一步强化服务理念,树立负责思维,站在企业民众发展的角度,该办的事坚决办,能办的事马上办,难办的事想办法办,切实为衡阳经济社会高质量发展作出新的贡献。

战酷暑抗疫情 全力保障城市供水有序

本报讯 (刘姗姗) 面对疫情和高温的双重挑战,市水务集团科学部署,周密安排,确保服务“不打折”。客户服务热线8429110始终保持24小时畅通,第一时间受理市民报修;维修人员不惧酷暑,克服困难,第一时间赶到现场,快速解决问题,保障了市民夏季用水安全。

据市水务集团工作人员介绍,疫情发生以来,集团第一时间制定疫情防控方案,把好“三个关”,让疫情防控和安全供水两不误。一是

水质检测。



衡山县:

走街串巷倡导绿色祭祀



本报讯 (通讯员 戴玮 刘静沙 记者 莫雄飞) “追思先人,俭朴为本。寄托哀思的方式有很多,希望大家一起摒弃陋习,文明祭祀……”日前,衡山县殡改办从源头治理、宣传引导、联合执法等方面入手,多层次、多方位倡导网络祭祀、鲜花祭祀等文明祭祀新理念,引导群众养成环保、科学的文明祭祀习惯。

截至目前,衡山县殡改办共发放文明祭祀倡议书2000余份、悬挂宣传横幅100余条、发送倡导文明祭祀短信60000余条。

工作人员向沿街商贩宣传《中元节文明祭祀倡议书》。

大街小巷。在社区的宣传栏、街边的横幅上、市民的手机短信中,对文明祭祀的宣传随处可见。

据了解,为营造文明祭祀的良好氛围,连日来,衡山县殡改办从源头治理、宣传引导、联合执法等方面入手,多层次、多方位倡导网络祭祀、鲜花祭祀等文明祭祀新理念,引导群众养成环保、科学的文明祭祀习惯。

截至目前,衡山县殡改办共发放文明祭祀倡议书2000余份、悬挂宣传横幅100余条、发送倡导文明祭祀短信60000余条。

雁峰区:

“敲门行动”带来文明新风

本报讯 (记者 胡亚华 通讯员 费华军) 中元节临近,为提升社区居民对文明祭祀及毒品危害的知晓率,8月13日下午,雁峰区城市管理和综合执法局组织党员在天马山街道胜利山社区开展了“敲门行动”主题党日活动,倡导文明祭祀,向辖区居民宣讲禁毒的相关知识。

活动中,党员志愿者在胜利山社区工作人员的引领下,挨家逐户向居民发放了《中元节文明祭祀倡议书》《禁毒知识宣传手册》等资

料,倡导居民以鲜花代替冥纸冥币,通过家庭追思会、网上祭祀等文明方式祭拜先人,严禁在道路两侧、绿化带及沿河、楼道等处焚烧祭品、燃放鞭炮,认真落实疫情防控措施。

志愿者还面对面为居民讲解了各类毒品的外观、毒性、成瘾性及防范毒品侵害的知识,拒绝毒品的方法,提高了居民群众防毒、识毒的知识和能力。此次活动共发放宣传资料600余份,禁毒宣传袋600余个。

志愿者向社区居民发放文明祭祀宣传资料和禁毒宣传袋。



督作风 优环境 促履职 助发展

蒸湘区“五会合一”合出新气象

本报讯 (记者 邹红辉) 8月13日,蒸湘区将全区重点工作推进会、“干部作风建设年”工作推进会、上半年经济形势分析会暨真抓实干督查激励项目推进会等五个会议合并召开,一上午就将工作安排得清清楚楚,赢得参会基层干部的称赞。该区主要负责人表示,“五会合一”旨在高效务实地提振党员干部精气神,抓出优质营商“软环境”,跑出项目建设“加速度”,交出换届风气“好答卷”,拼出经济发展“新业绩”。

会前,主席台大屏幕播放由区纪委监委拍摄的暗访视频,曝光某交通客运点的出口

无人值守现象,个别党员干部存在对待办事群众态度冷漠、索拿卡要等恶劣行径……同期声、大字幕、原生态地呈现干部作风“短板”,令全场鸦雀无声。

随后,作“营商环境优化年”“干部作风建设年”工作报告,开展全区上半年经济形势分析暨真抓实干督查激励项目工作,“奋战一百天实现双过半”争先创优工作讲评,宣读全区“奋战一百天实现双过半”工作表彰通报……当天上午的会议议程紧锣密鼓,“无缝衔接”。会议要求,要把握工作重点,严明“六条禁令”,明确工作路径,强化责任担当,为推进下半年工作尽职尽责。

谭子镇:

屋场恳谈+党建 疫苗接种促“清零”



大田村干部——登记在外村民疫苗接种情况。

本报讯 (通讯员 肖力元 罗军) “我们组9日就‘清零’了,是衡南县第一个实现疫苗接种‘应接尽接’的组。”8月11日,谭子镇大田村元美组组长周克兵颇为自豪地说。

周克兵手里拿着一叠信笺,上面是他自己画的表格,全组村民的姓名、身份证号码和接种情况,他一笔一划记得一目了然。在疫苗接种工作中,大田村元美组充分发挥党员的带头作用,召开了“屋场恳谈会”,向村民宣传接种的好处。组里的党员不仅带头接种,还

在恳谈会上积极劝导村民早日接种疫苗。在党员的带动下,大家纷纷表示,一定要配合党和政府,主动接种疫苗,坚决支持国家打赢疫情防控阻击战。

谭子镇相关负责人介绍,通过召开“屋场恳谈会”,该镇在疫苗接种工作推进中充分发挥基层党员的带头作用,起到了事半功倍的效果。8月10日,该镇的水井村最后6名村民接种了疫苗,全村成为全县第一个疫苗接种应接尽接人员“清零村”。

热点话题

“职业陪诊师”也需要监管“陪护”

■针未尖

前段时间,一条关于“职业陪诊师”的视频走红网络,“陪诊师”职业逐渐走进大众视野。现实生活中,儿女在外工作的“空巢老人”,独自打拼的“单身青年”,生病后却不得不面对这份孤独以及孤独之外的难题。“职业陪诊师”这个新兴行业就是“孤独就诊”这个难题的解决方案。(8月12日《新华每日电讯》)

“职业陪诊师”,顾名思义,就是陪患者去医院就诊的人。在人口老龄化程度加深、人口流动化速度加快的当下,“职业陪诊师”的确大有用武之地,比如,不少与父母分居两地的独生子女表示,最怕听到父母生病的消息。因为一想到去人头攒动的医院里排队挂号、就诊、检查、

交费、拿药等,还要面临越来越多且功能复杂的智能设备,穿梭星罗棋布的科室之间,想想都让人头疼。更何况,医院很多检查都要求有人陪同,甚至要求有力气的人陪同。

除了父母生病,一些远在异地他乡的单身青年也害怕自己生病,因为那时不仅要拖着疲惫不堪且饱受病痛折磨的身体跑上跑下,还要忍受精神上的孤独与痛楚。在这些情况下,“职业陪诊师”的出现,无疑是孤独就诊者的福音。据报道,在相关平台,有人购买陪诊服务给父母,也有年轻人给自己下单,还有单亲妈妈购买陪诊服务给孩子。“职业陪诊师”要想干得长久,需要患者对“职业陪诊师”建立起信任感、亲切感,才可能从内心接受这项服务。

孤独和折腾,帮助患者的亲人节约了时间成本和往来照顾亲人的经济成本。

当然,“职业陪诊师”不能把陪诊仅仅当成一门生意。医生不仅是看病,更要给予人文关怀,陪诊同样如此。正如一位陪诊师所说,这个工作需要同理心,需要付出感情,如果不投入感情,是不可能做好的。据业内人士透露,2015年左右,陪诊服务曾迎来一波发展小高潮,但一两年后大多已不见踪影,究其原因,一是人们对这项服务了解太少,推广难度大,二是其被当成纯粹的生意,没有被广泛接受。“职业陪诊师”要想干得长久,需要患者对“职业陪诊师”建立起信任感、亲切感,才可能真正经得起患者与时间的检验。